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ХРОНИКА

ОТКРИВАНЕ НА АУДИТОРИЯ “ПРОФ. Д-Р Д. ПАВЛОВ”
ВЪВ ВЕЛИКОТЪРНОВСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ

КРЪГЛА МАСА В ПАМЕТ НА ПРОФ. Д-Р Д. ПАВЛОВ

Галя Бонева, Антония Кръстева, Маринела Михова

Във връзка с 45-години ВТУ “Св. св. Кирил и Методий”  Педаго-
гически факултет и Направление “Съвременни образователни технологии”
към Център за образователни технологии организираха тържествено откри-
ване на аудитория 404 “Проф. д-р Димитър Павлов” в Корпус V на ВТУ.

Събитието беше осъществено със съдействието на Ректора на
Великотърновския университет – проф. д.п.н. Пламен Легкоступ, който
очерта приноса на проф. д-р Д. Павлов за развитието на Педагогически
факултет на ВТУ. Своята признателност  към делото на проф. Павлов из-
рази Деканът на Педагогически факултет – доц. д-р Живко Карапенчев.

С голяма емоционалност беше пропито словото на неговата сестра
Нонка Стоянова, която припомни вълнуващи моменти от неговия живот и
професионална дейност.

Професор Д. Павлов е свързан с Великотърновския университет
от 1993 г.

Първоначално той работи като съвместител към катедра “Педагогика”,
а впоследствие – като хоноруван преподавател. Активно участва в дейността
на катедрата и спомага за научното израстване на преподавателите, за
повишаване авторитета на катедрата и Педагогически факултет.

Проф. д-р Д. Павлов е инициатор за създаването на Център за обра-
зователни технологии към Педагогически факултет (през 1996 г.). Това е
един от петте центъра открити във висшите училища в страната, включени в
програма “Темпус”. Основното предназначение на Центъра е използването
на новите информационни и комуникационни технологии в обучението на



238

студенти и преподаватели от ВТУ и учители от града и  областта. Той инициира
въвеждането на Интернет във висшите училища, което подпомага образо-
ванието в университетска среда. Под неговото методическо ръководство и
с активната дейност на сътрудниците Центърът съдейства за създаване и
разпространение на добри практики и споделяне на ресурси, в условията
на различни образователни форми – обучителни семинари, дискусии,
презентации и др.

С цялостната си дейност професор Павлов умело стимулираше и
насочваше усилията на преподаватели от ВТУ, работещи в Центъра, за
изграждане на пълноценна среда за обмен на образователна, културна и
регионална информация; за превръщане на компютърните центрове в свое-
образна платформа за контакти, демонстриране и разпространение на
иновации в университетска и училищна среда.

За да отбележи признателността си и да почете паметта на проф. д-р
Д. Павлов, катедра “Педагогика” към Педагогически факултет организира
кръгла маса на тема: “Да си спомним за  големия педагог – новатор проф.
д-р Димитър Павлов”. В нея взеха участие преподаватели и студенти от
Педагогически факултет на ВТУ, преподаватели от СУ “Св. Кл. Охридски”
в лицето на гл. ас. д-р Илиана Петкова и ас. д-р Владимир Господинов,
преподаватели от Русенски университет “Ангел Кънчев” – доц. д-р Соня
Георгиева, учители от града и областта.

В началото на кръглата маса беше прожектиран филм, който показа
откриването и първите дейности, реализирани в Център “Темпус” към ВТУ.
Филмът беше предоставен от първия сътрудник – доц. д-р М. Михова.
Запазените кадри от филма визуално припомниха образа на професор Павлов
и върнаха присъстващите години назад, когато се поставяха основите на
информационните технологии в университетското образование.

Участниците в кръглата маса споделиха спомени за неговата пре-
подавателска и научна дейност, за неговите професионални и личностни
качества. Изразени бяха мисли и чувства за съвместната работа, за неговите
заслуги за обогатяване на педагогическата теория и практика.

С благодарност говориха за оказаната помощ при подготовката на
дисертационни трудове, за съветите при изследователските търсения на
преподаватели и докторанти в различни научните направления.

Всеки от участниците в кръглата маса акцентува върху събития, факти,
емоционални изживявания, свързани с професионалната работа и
неформалните отношения с професора.

В проведената дискусия се откроиха най-значимите му приноси в
областта на педагогическата теория и практика:

• Иновационни идеи за развитие на средното и университетското
образование.
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• Подобряване качеството на образованието и образователните
ресурси.

• За необходимостта от съобразяване с етичния кодекс при профе-
сионалните взаимоотношения.

• За утвърждаване на нови стандарти в българската образователна
система.

• Научно развитие на педагогическите кадри.
При споделянето на спомени от участниците в кръглата маса неиз-

менно присъстваха думи на благодарност към проф. Павлов за неговата
човечност, всеотдайност, доброта и готовност да помага на всички и особено
на по-младите, които най-много се нуждаят от опита на знаещите и можещите.

От направените изказвания се очерта становището, че има прием-
ственост между завещаните от професора идеи и настоящият път, по който
преподаватели и студенти от Великотърновския университет  продължават
да се учат и работят.

В чест на тържественото събитие гостува изложба-фотографии на
Софийски университет “Св. Климент Охридски” – “Познатата и Непознатата
АЛМА МАТЕР”, с автор д-р Владислав Господинов.

Като послание участниците в кръглата маса приеха думите на неговата
сестра Нонка Стоянова – “да го помним такъв, какъвто беше, с щедър дух,
неуморим, всеотдаен, търсещ новото.  Благодаря Ви, че не го забравихте и
затвърдихте вярата ми, че българският духовен корен е животворен”.

По време на празничната програма, посветена на 25-годишнината на
Педагогически факултет,  преподаватели и студенти отново организираха
форум, на който си припомниха за живота и творчеството на големия педагог –
проф. Димитър Павлов.

На 14.10.2009 г. в аудитория „Проф. д-р Димитър Павлов”, сестрата
на проф. Д. Павлов – г-жа Нонка Стоянова, представи филм-символика,
проследяващ градовете и образователните институции, свързани с неговото
име, живот и дейност. На събитието присъстваха ректорът на университета
проф. дпн Пламен Легкоступ, деканът на Педагогическия факултет доц.
д-р Живко Карапенчев, много преподаватели и студенти. От името на сина
на проф. Димитър Павлов – доц. Андрей Павлов, Педагогическият факултет
получи парично дарение.

Да бъде жив споменът за нашите професори – сътворили и съхра-
нили магията на науката, колегиалността и човечността!




